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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 19.00, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, τον Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας 
της Γιουγκοσλαβίας ΜίΓθ1]*τιδ Ι^δυε. Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, 
από γιουγκοσλαβικής πλευράς ο Διοικητής της Τράπεζας της Σερβίας 
Μλάτζαν Ντίκινς και υπηρεσιακοί παράγοντες και από ελληνικής ο 
διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης 
Θεόδωρος Σωτηρόπουλος.

Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε μισή ώρα, ο κ. Σαδιιε, εξερχόμενος του 
Μεγάρου Μαξίμου, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

(ανεπίσημη μετάφραση από τη σέρβική γλώσσα)

«Θα ήθελα να εκφράσω την ικανοποίησή μου που μου δόθηκε η ευκαιρία 
να συναντηθώ με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος τον κ. Σημίτη. Αυτή η 
συνάντηση ήταν, κατά κάποιο τρόπο, συνέχεια των συνομιλιών, τις οποίες 
είχε ο Έλληνας Πρωθυπουργός στη διάρκεια της επίσημης επίσκεψής του 
στο Βελιγράδι το Μάιο.

Συζητήσαμε, βέβαια, όλο το φάσμα των συγκεκριμένων μέτρων που θα 
μπορούσαν να συμβάλλουν στην περαιτέρω βελτίωση και ανάπτυξη της 
διμερούς συνεργασίας μας, καθώς και τα θέματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
έχοντες πάντα κατά νου την ευρωπαϊκή προοπτική της Γιουγκοσλαβίας και 
τη διαδικασία προς τη σταθεροποίηση και σύνδεση της χώρας μου με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αμέσως μετά το καινούριο Σύνταγμα της χώρας μου, εμείς θα ανοίξουμε τη 
διαδικασία προς την υπογραφή της Συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση 
για τη σταθεροποίηση και σύνδεσή μας. Ελπίζουμε ότι η όλη διαδικασία θα 
καταστεί δυνατόν να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος της Ελληνικής Προεδρίας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Συμφωνήσαμε στις συνομιλίες μας ότι η σταθερότητα της Γιουγκοσλαβίας 
ενέχει μεγάλη σημασία, τόσον από πολιτικής, όσον και από οικονομικής 
πλευράς:

Όσον αφορά την πολιτική πλευρά, είναι προφανές ότι μια 
σταθερή Γιουγκοσλαβία στα Βαλκάνια αποτελεί εγγύηση για τη 
σταθερότητα ολόκληρης της περιοχής.

-  Όσον αφορά δε την οικονομική πλευρά, αυτή συνίσταται στο 
δικαίωμα του κάθε λαού και της κάθε χώρας για να μπορέσει να 
αναπτυχθεί οικονομικά όσο το περισσότερο δυνατόν.
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Ως προς το ελληνικό σχέδιο για την ανασυγκρότηση των Βαλκανίων, απλώς 
διαπιστώσαμε ότι προχωρά καλά και τώρα άλλες είναι οι υπηρεσίες οι 
οποίες είναι αρμόδιες για την υλοποίηση αυτού του σχεδίου.

Από την ελληνική πλευρά, με ικανοποίηση ακούσαμε τη γνώμη ότι η 
σύνδεση της Γιουγκοσλαβίας στο Συνεταιρισμό για την Ειρήνη θα 
συνεισέφερε ακόμη περισσότερο στην ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας μου. 
Δηλαδή προς την υπογραφή της Συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση για 
τη σταθεροποίηση και σύνδεση.

Συζητήσαμε επίσης το θέμα του Κοσσυφοπεδίου, την υλοποίηση της 
απόφασης των Ηνωμένων Εθνών 1244 και το δικαίωμα για την επιστροφή 
όλων των προσφύγων, αλλά και για την αναγνώριση και κατοχύρωση όλων 
των δικαιωμάτων των προσφύγων στο Κοσσυφοπέδιο. Ακόμη ένα από τα 
θέματα αυτού του κεφαλαίου ήταν και η αναστήλωση των μοναστή ριών και 
των εκκλησιών, οι οποίες έχουν καταστραφεί στη διάρκεια των τελευταίων 
δύο -δυόμισι ετών.

Στη διάρκεια της επίσκεψης του Έλληνα Πρωθυπουργού στο Βελιγράδι 
συμφωνήσαμε ότι θα ήταν πάρα πολύ χρήσιμη μια συνάντηση των 
υπουργών Πολιτισμού των βαλκανικών χωρών. Αυτή η συνάντηση θα 
πραγματοποιηθεί πολύ σύντομα στο Βελιγράδι, στη διάρκεια της οποίας θα 
συζητήσουμε και το θέμα προστασίας και συντήρησης της πολιτιστικής 
κληρονομιάς μας στο Κοσσυφοπέδιο.

Απόψε μεταβαίνω στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια στο Αγιον Όρος, στη 
Μονή Χιλανδαρίου. Εκεί θα συζητήσουμε για τους τρόπους της βοήθειας 
που θα μπορούσε να προσφέρει η Σερβία και προς τη Μονή, αλλά και για 
την προστασία των πολιτιστικών κειμηλίων που υπάρχουν εκεί.

Όπως γνωρίζετε, αύριο, για μας, είναι μεγάλη γιορτή. Είναι η γιορτή της 
Παναγίας, της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Οι Σέρβοι -το γνωρίζετε - 
ακολουθούν το παλαιό ημερολόγιο. Ετσι θα μου δοθεί η ευκαιρία να 
παραστώ στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία στη Μονή Χιλανδαρίου.

Τέλος, θα ήθελα να πω ότι αυτή η επίσκεψη ήταν πάρα πολύ χρήσιμη και 
επιτυχής. Είχα την ευκαιρία να συναντηθώ με τον Πρωθυπουργό κ. Σημίτη, 
τον υπουργό Εξωτερικών κ. Παπανδρέου, το Διοικητή της Τράπεζας της 
Ελλάδος. Μου δόθηκε επίσης η ευκαιρία να συζητήσω με Ελληνες 
αξιωματούχους όλα τα θέματα που θα βοηθήσουν -είμαι βέβαιος- στο 
μέλλον προς την κατεύθυνση της περαιτέρω σταθεροποίησης όχι μόνο της 
δικής μου χώρας, αλλά ολόκληρης της περιοχής.

Σας ευχαριστώ».


